



48 Legislativo Municipal. Of. Nº 04/17 - Instituto Histórico e  
49 Geográfico - Encaminha o VII Volume de Coletâneas do  
50 Boletim NOTÍCIAS ao período de Março de 2015 até Dezembro  
51 de 2016, para acervo na Biblioteca da Câmara Municipal.  
52 Comunicado – FACCAT - Comunica que o Curso de Direito da  
53 Faccat realizará, no período de 05 a 20 de maio, o curso de  
54 extensão "O Poder Legislativo Municipal e Técnica  
55 Legislativa. Convite - Sindicato Rural - O Sindicato Rural de  
56 Santo Antônio da Patrulha convida para o evento XXIX Feira  
57 de Terneiro, Terneira e Vaquilhona a realizar-se no dia 18 de  
58 abril de 2017, às 15 horas, no Parque de Exposições do  
59 Sindicato Rural - Barro Vermelho - Rs 030, KM 47, Santo  
60 Antônio da Patrulha. Convite - Secretaria Municipal da  
61 Educação - Convida para posse do Conselho Municipal de  
62 Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção  
63 e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos  
64 Profissionais da Educação - Conselho do FUNDEB. Dia 19 de  
65 abril, às 14 horas, na Sala de Reuniões Lindomar Pereira.  
66 **INDICAÇÃO Nº 021/17 – RODRIGO MASSULO** - Para que seja  
67 analisado pelo Poder Executivo a aplicação e vigência da  
68 Legislação Federal que trata sobre a cobrança do ISS  
69 (Imposto sobre Prestação de Serviço) incidente sobre cartões  
70 de créditos e débitos, fundamentado pela Lei Complementar  
71 nº 116/2003, de 31 de julho de 2003, onde define que o ISS  
72 deve ser recolhido no local, onde está situado o tomador e  
73 não na sede da prestadora do serviço de cobrança. Entenda-  
74 se aqui que este ISS será cobrado das empresas  
75 (administradoras de cartões) e não do comerciante local.  
76 **INDICAÇÃO Nº 022/17 – SAMUEL SOUZA** - Para que o Poder  
77 Executivo Municipal, através de seus órgãos competentes  
78 faça cumprir a Lei Municipal nº 7.699, de 28 de setembro de  
79 2016, que dispõe sobre a contratação de vigilância armada 24  
80 horas nas agências bancárias públicas e privada e nas  
81 cooperativas de crédito no Município, em especial no que se  
82 refere ao dispositivo no art. 1º, da referida Legislação.  
83 **MOÇÃO Nº 010/17 – CHARLIS SANTOS** foi referendado pelos  
84 Vereadores **ADELINO STECANELA, DIRCEU MACHADO,**  
85 **ERONITA ANDRADE, JAIR BELLOLI, JOÃO LUÍS MOREIRA,**  
86 **JORGE ELOY DE OLIVEIRA, RODRIGO MASSULO E**  
87 **VALTAIR ANDRADE.** - **MOÇÃO DE REPÚDIO** contra a  
88 aprovação do voto em lista na **REFORMA POLÍTICA** por tratar-  
89 se de algo prejudicial para a população, assim como ao  
90 processo político no Brasil, não atendendo o interesse  
91 coletivo nacional. Requer ainda ao Excelentíssimo Senhor  
92 Deputado Federal **RODRIGO MAIA - DEM/RJ**, Presidente da  
93 Câmara dos Deputados Federais que torne de conhecimento  
94 público, esta Moção aprovada por esta Casa Legislativa,  
95 principalmente para os Excelentíssimos Deputados da

96 Bancada do Estado do Rio Grande do Sul. **REQUERIMENTO**  
97 **Nº 123/17 – JORJE ELOY DE OLIVEIRA - VOTOS DE**  
98 **CONGRATULAÇÕES** ao Excelentíssimo Senhor Prefeito  
99 **DAIÇON MACIEL DA SILVA**, bem como ao Ilustríssimo Senhor  
100 **ANDRÉ ANTÔNIO RANDAZZO DOS REIS**, Secretário Municipal  
101 das Obras, Trânsito e Segurança; extensiva a todas as  
102 pessoas envolvidas pela eficiência, dedicação e excelente  
103 trabalho promovido na revitalização da 'Passarela da  
104 Amizade', trecho que liga a Rua Manoel Gonçalves Ribeiro  
105 com a Rua José Juvenal Soares com a manutenção da ponte  
106 de madeira, capina na calçada e meio-fio, remoção de  
107 arbustos; além da instalação de postes com grandes  
108 luminárias ao longo da travessia. **REQUERIMENTO Nº 124/17**  
109 **– ERONITA ANDRADE E JOÃO LUÍS MOREIRA** - Solicitam ao  
110 Prefeito, para que seja remetida a esta Casa Legislativa, no  
111 prazo legal de 30 (trinta) dias, através da Secretaria  
112 Municipal da Saúde informações acerca dos motivos pelos  
113 quais algumas localidades do interior do Município não foram  
114 ainda contempladas com o atendimento das Agentes  
115 Comunitárias de Saúde, bem como qual a previsão para o  
116 preenchimento destas vagas, visando o atendimento adequado  
117 destas localidades, de maneira igualitária as demais  
118 localidades que já tiveram servidores selecionados para  
119 exercerem o cargo de Agentes Comunitárias de Saúde.  
120 **REQUERIMENTO Nº 125/17 – ERONITA ANDRADE E JOÃO**  
121 **LUÍS MOREIRA** - Para que seja remetida a esta Casa  
122 Legislativa, no prazo legal de 30 (trinta) dias, informações  
123 acerca dos motivos pelo restrito atendimento ao público por  
124 parte do PROCON de Santo Antônio da Patrulha que, segundo  
125 informações, abre das 9 às 15 horas e distribui cerca de sete  
126 fichas para o atendimento da manhã e mais três fichas para o  
127 atendimento da tarde, o que vem prejudicando os  
128 consumidores patrulhenses no que se refere a agilidade na  
129 resolução de seus impasses comerciais. **REQUERIMENTO Nº**  
130 **126/17 – JAIR BELLOLI** - Solicita ao Excelentíssimo Senhor  
131 Prefeito Daiçon Maciel da Silva, para que, através da  
132 Secretaria Municipal da Agricultura e Meio Ambiente, seja,  
133 contemplado com a perfuração de um poço artesiano,  
134 construção e conclusão da rede de distribuição de água, a  
135 localidade Cantão da Lomba Vermelha, vindo a atender mais  
136 de 16 famílias. **REQUERIMENTO Nº 127/17 – DIRCEU**  
137 **MACHADO** - Para que seja remetida a esta Casa Legislativa,  
138 no prazo legal de 30 (trinta) dias, informações sobre quais os  
139 motivos que levaram a Administração Municipal a cessar o  
140 recolhimento diário de resíduos sólidos (lixo) no Bairro Vila  
141 Assis Brasil (como acontecia nos anos anteriores), passando  
142 agora recolher apenas duas vezes por semana, o que vem  
143 ocasionando grande acúmulo de lixo no local (nas lixeiras) e

144 com isso, a proliferação de insetos, ratos e animais  
145 peçonhentos, além do mau cheiro, tendo em vista que os  
146 animais acabam espalhando o lixo acumulado. Em apenso  
147 seguem as fotos do descaso com o recolhimento do lixo neste  
148 populoso bairro. **REQUERIMENTO Nº 128/17 – JOÃO LUÍS**  
149 **MOREIRA E ERONITA ANDRADE** – Solicita ao Excelentíssimo  
150 Senhor Prefeito Daiçom Maciel da Silva, para que, através da  
151 Secretaria Municipal de Obras Trânsito e Segurança, seja  
152 estudada a possibilidade de passar para mão única a Rua  
153 Santo Antônio, iniciando na Agência do Bannrisul até o cunhal  
154 com a Rua Dorvalina Fernandes SÍrio sentido Bairro/Centro e  
155 a Rua Anápio de Oliveira Rosa, mão única, iniciando no  
156 cunhal com a Rua Dorvalina Fernandes até a Rua Serafim  
157 Manoel Marques, sentido Centro/Bairro. **REQUERIMENTO Nº**  
158 **129/17 – VALTAIR ANDRADE** - Solicita ao Excelentíssimo  
159 Senhor Prefeito Daiçom Maciel da Silva, para que, em caráter  
160 emergencial, seja promovida a intimação dos proprietários de  
161 residências que não possuem calçadas na Rua José Juvenal  
162 Soares, principalmente próximo aos pavilhões na parte inicial,  
163 tendo em vista que o matagal está tomando conta do local. Na  
164 mesma linha, sugere-se que a Secretaria Municipal das  
165 Obras, Trânsito e Segurança incluía em seu cronograma de  
166 atividades a limpeza com capina e/ou roçada do local.  
167 **REQUERIMENTO Nº 130/17 – RODRIGO MASSULO E**  
168 **SAMUEL SOUZA** - Solicita ao Excelentíssimo Senhor Prefeito  
169 Daiçom Maciel da Silva, para que, através do Departamento  
170 Municipal de Trânsito sejam realizadas duas alterações no  
171 trânsito de travessas no Bairro Cidade Alta, no sentido de que  
172 a Travessa XV (Ruazinha da Fonte) os veículos somente  
173 subam em direção à Avenida Borges de Medeiros e que na  
174 Travessa Sete de Setembro os veículos somente desçam para  
175 a Rua Senador Pinheiro Machado, vindo atender  
176 reivindicações da comunidade patrulhense. **REQUERIMENTO**  
177 **Nº 131/17 – RODRIGO MASSULO E ERONITA ANDRADE** foi  
178 referendado pelo Vereador **JOÃO LUÍS MOREIRA** - Para que  
179 seja remetida a esta Casa Legislativa, no prazo legal de 30  
180 (trinta) dias, através da Secretaria Municipal da Saúde,  
181 informações sobre porque pacientes precisam esperar em filas  
182 no Posto de Saúde Central Doutor Bonifácio José da Silva de  
183 madrugada para marcar exames e/ou consultas. **PED.PROV.**  
184 **Nº 183/17 – JORGE ELOY DE OLIVEIRA** - Solicita ao  
185 Prefeito, a limpeza do mato com roçada e capina ao longo do  
186 trecho da Rua João Pedroso da Luz, no Bairro Várzea,  
187 principalmente em torno dos postes de iluminação pública,  
188 aonde o mato vem tomando conta e avançando sobre o  
189 passeio público. Na mesma linha, solicita-se que seja  
190 promovida a retirada de um 'borrachudo' (elevação do asfalto)  
191 existente na Rua João Pedroso da Luz, na parada de ônibus

192 situada nas proximidades do Sacolão do Maurinho, sentido  
193 centro. **PED.PROV. Nº 184/17 – JAIR BELLOLI** - Para que,  
194 através da Secretaria Municipal das Obras, Trânsito e  
195 Segurança seja instalado um redutor de velocidade, na Rua  
196 João Pedroso da Luz, em frente ao Mercado da Família, vindo  
197 atender reivindicações por maior segurança por parte dos  
198 usuários desta importante artéria. Segue em anexo abaixo  
199 assinados dos moradores locais. **PED.PROV. Nº 185/17 –**  
200 **JAIR BELLOLI** – Para que, através da Secretaria Municipal  
201 das Obras, Trânsito e Segurança seja realizada melhorias na  
202 Rua José Juvenal Soares e futuramente colocação de novo  
203 asfalto, vindo atender reivindicações dos usuários desta  
204 importante artéria. **PED.PROV. Nº 186/17 – JOÃO LUÍS**  
205 **MOREIRA, ERONITA ANDRADE E JORGE ELOY DE**  
206 **OLIVEIRA** foi referendado pelo Vereador **ANDRÉ SELISTRE** -  
207 Reitera o Pedido de Providência nº 073/2017 protocolo  
208 2017/2881, onde solicita melhorias com envaletamento,  
209 encascalhamento, ensaibramento e patrolamento, em caráter  
210 de urgência, da Estrada de Canto dos Guilhermes, iniciando  
211 na localidade de Campestre, passando pelo Acampamento dos  
212 Adventistas, cemitério dos Rosas até a divisa de Rolante.  
213 **PED.PROV. Nº 187/17 – VALTAIR ANDRADE** - Revisão da  
214 rede de iluminação pública na localidade de Lomba Vermelha,  
215 com a substituição de uma lâmpada queimada no poste de  
216 número 169373, bem como instalação de luminária completa  
217 no poste de número 169372 na mesma localidade, tendo em  
218 vista que a mesma danificou-se com ventos e acabou caindo.  
219 **PED.PROV. Nº 188/17 – JOÃO LUÍS MOREIRA E ERONITA**  
220 **ANDRADE** - Reiteram o Pedido de Providência nº 117/2017,  
221 de 20 de março de 2017, no qual solicita a revisão da rede de  
222 iluminação pública na Travessa Irineu Cardoso, em Vila  
223 Palmeira, devido as obras da CEEE na rede elétrica com troca  
224 de postes, onde foram retiradas as luminárias públicas,  
225 localizadas nos postes de números 169104 e 169105, bem  
226 como instalação de luminária completa no poste de número  
227 169106 na mesma localidade. **PED.PROV. Nº 189/17 –**  
228 **MARCELO SANTOS** – Em caráter de urgência, seja promovido  
229 o desentupimento (a limpeza) de um bueiro (boca-de-lobo)  
230 que se encontra entupido na Rua Otávio Benjamin, em frente  
231 à residência de numeral 1.340, na entrada da localidade de  
232 Miraguaia, 2º Distrito, Interior do Município; objetivando  
233 resolver o problema de escoamento das águas, o que vem  
234 causando transtornos, a cada chuva, aos moradores locais e  
235 usuários desta artéria. **PED.PROV. Nº 190/17 – MARCELO**  
236 **SANTOS** – Para que, através do Departamento Municipal da  
237 Iluminação Pública, seja promovida a revisão geral com as  
238 substituições de lâmpadas queimadas nos postes situados no  
239 ‘Beco da Figueira’ e no ‘Beco dos Nazários’, na localidade de

240 Costa da Miraguaia, 2º Distrito, Interior do Município.  
241 **PED.PROV. Nº 191/17 – SAMUEL SAUZA E JORGE ELOY DE**  
242 **OLIVEIRA** - Limpeza do mato com roçada das margens da  
243 Estrada Rosalina Assis de Oliveira, principalmente na  
244 Travessa 20, em caráter de urgência, na localidade de  
245 Monjolo, 5º Distrito, Interior do Município, vindo atender as  
246 solicitações da comunidade local. **ED.PROV. Nº 192/17 –**  
247 **RODRIGO MASSULO** - Manutenção com ensaibramento e  
248 patrolamento, em caráter emergencial, da Rua Atalibio Acácio  
249 da Silveira, no Bairro Lomba da Páscoa, pois esta  
250 movimentada rua se encontra intrafegável. **PED.PROV. Nº**  
251 **193/17 – VALTAIR ANDRADE** - Para que, em caráter de  
252 urgência, sejam promovidas melhorias com o ensaibramento e  
253 o patrolamento; bem como a revisão (limpeza) da rede de  
254 esgoto da Rua Urbano Mendes Fogaça, no Bairro Lomba da  
255 Páscoa, vindo atender reivindicações dos moradores locais.  
256 **PED.PROV. Nº 194/17 – SAMUEL SOUZA** - Recuperação, com  
257 operação tapa-buraco na camada asfáltica das laterais da Rua  
258 Hélio Ramos Barcelos, principalmente nas proximidades do  
259 numeral 136, no Loteamento Parque Elite I, vindo atender  
260 reivindicações dos moradores locais. **PED.PROV. Nº 195/17 –**  
261 **SAMUEL SOUZA** - Para que seja promovida uma força-tarefa  
262 com a limpeza geral, objetivando o recolhimento dos resíduos  
263 sólidos (lixos) nos canos em torno da Estrada Júlio Brunelli,  
264 assim como no Balneário Municipal (Camping) da Lagoa dos  
265 Barros, 2º Distrito, Interior do Município, vindo atender  
266 reivindicações dos moradores locais. **PED.PROV. Nº 196/17 –**  
267 **SAMUEL SOUZA** - Limpeza do mato com roçada e capina na  
268 Rua Roberto Xavier da Luz, esquina com a Rua Coronel José  
269 Maciel, aonde o mato vem tomando conta e avançando sobre  
270 o passeio público. **PED.PROV. Nº 197/17 – JORGE ELOY DE**  
271 **OLIVEIRA, SAMUEL SOUZA, JOÃO LUÍS MOREIRA E ANDRÉ**  
272 **SELISTRE** - Melhorias com o ensaibramento e patrolamento  
273 da Estrada da Escola Municipal de Educação Infantil Bem-Me-  
274 Quer (creche), na localidade de Evaristo, 5º Distrito, Interior  
275 do Município, tendo em vista a precariedade da mesma, o que  
276 vem causando transtornos aos moradores locais e  
277 principalmente à comunidade escolar. Na mesma linha,  
278 solicitam que a prefeitura disponibiliza uma caçamba de areia  
279 na pracinha deste educandário. **PED.PROV. Nº 198/17 –**  
280 **CHARLIS SANTOS** - Para que, através da Secretaria  
281 Municipal das Obras, Trânsito e Segurança seja promovida a  
282 limpeza do depósito de resíduos sólidos (lixos) situado em  
283 frente à comunidade do Bairro Saibreira, Sede do Município,  
284 vindo atender reivindicações dos moradores locais.  
285 **PED.PROV. Nº 199/17 – CHARLIS SANTOS** - Manutenção com  
286 ensaibramento e patrolamento da Estrada Francelino Gabriel  
287 Flor, no trecho que liga à comunidade de Saibreira à

288 localidade de Herval. Encerrada a leitura do Expediente do  
289 dia p Presidente passou para a fala dos Vereadores no  
290 **EXPEDIENTE DO DIA:** Não havendo mais pronunciamentos, o  
291 Sr. Presidente passou para a **ORDEM DO DIA: Vereadora**  
292 **ERONITA ANDRADE:** Cumprimentou o Presidente, Mesa  
293 Diretora, Colegas Vereadores, bem como o público presente.  
294 Reportou-se sobre um pedido de informação que seja  
295 remetida a esta Casa Legislativa, no prazo legal de 30 (trinta)  
296 dias, informações acerca dos motivos pelo restrito  
297 atendimento ao público por parte do PROCON de Santo  
298 Antônio da Patrulha que, segundo informações, abre das 9 às  
299 15 horas e distribui cerca de sete fichas para o atendimento  
300 da manhã e mais três fichas para o atendimento da tarde, o  
301 que vem prejudicando os consumidores patrulhenses no que  
302 se refere a agilidade na resolução de seus impasses  
303 comerciais. Também falou sobre outro pedido de informação  
304 que solicitou, que solicitam ao Prefeito, para que seja  
305 remetida a esta Casa Legislativa, no prazo legal de 30 (trinta)  
306 dias, através da Secretaria Municipal da Saúde informações  
307 acerca dos motivos pelos quais algumas localidades do  
308 interior do Município não foram ainda contempladas com o  
309 atendimento das Agentes Comunitárias de Saúde, bem como  
310 qual a previsão para o preenchimento destas vagas, visando o  
311 atendimento adequado destas localidades, de maneira  
312 igualitária as demais localidades que já tiveram servidores  
313 selecionados para exercerem o cargo de Agentes  
314 Comunitárias de Saúde. A Vereadora reiterou o Pedido de  
315 Providência nº 117/2017, de 20 de março de 2017, no qual  
316 solicita a revisão da rede de iluminação pública na Travessa  
317 Irineu Cardoso, em Vila Palmeira, devido as obras da CEEE  
318 na rede elétrica com troca de postes, onde foram retiradas as  
319 luminárias públicas, localizadas nos postes de números  
320 169104 e 169105, bem como instalação de luminária completa  
321 no poste de número 169106 na mesma localidade. **Vereador**  
322 **JAIR BELLOLI:** Cumprimentou o Presidente, Colegas  
323 Vereadores e Público presente, em especial, cumprimentou  
324 sua espécie que se fazia presente no Plenário. O Edil solicitou  
325 ao Executivo, que, através da Secretaria Municipal da  
326 Agricultura e Meio Ambiente, seja contemplada com a  
327 perfuração de um poço artesiano, construção e conclusão da  
328 rede de distribuição de água, a localidade Cantão da Lomba  
329 Vermelha, vindo a atender mais de 16 famílias, destacou que  
330 juntamente com o requerimento consta um abaixo assinado  
331 dos moradores da localidade. Também se reportou a Rua José  
332 Juvenal Soares, onde solicitou que a Secretaria de Obras  
333 realizasse melhorias na via bem como futuramente colocação  
334 de novo asfalto, vindo atender reivindicações dos usuários  
335 desta importante artéria. O Edil informou aos colegas que foi

336 procurado por moradores da Rua João Pedroso da Luz para  
337 que fosse solicitado a Secretaria de Obras a instalação de um  
338 redutor de velocidade nesta via, em frente ao Mercado da  
339 Família, vindo atender reivindicações por maior segurança por  
340 parte dos usuários desta importante artéria. Em anexo segue  
341 abaixo assinados dos moradores locais. **Vereador JOÃO LUÍS**  
342 **MOREIRA:** Cumprimentou o Presidente, Colegas Vereadores,  
343 componentes da Mesa Diretora, bem como Público Presente.  
344 O Edil reportou-se sobre o pedido de providências que foi  
345 referendado pelos colegas Jorge Eloy de Oliveira e André  
346 Selistre, que reitera o Pedido de Providência nº 073/2017  
347 protocolo 2017/2881, onde solicita melhorias com  
348 envaletamento, encascalhamento, ensaibramento e  
349 patrolamento, em caráter de urgência, da Estrada de Canto  
350 dos Guilhermes, iniciando na localidade de Campestre,  
351 passando pelo Acampamento dos Adventistas, cemitério dos  
352 Rosas até a divisa de Rolante. O Vereador informou que  
353 entrou em contato com o Secretário de Obras, o mesmo  
354 informou ao Vereador que vai fazer um esforço para ainda  
355 nesta semana conseguir providenciar as melhorias solicitadas  
356 por esta casa. Também se manifestou sobre uma indicação  
357 que solicita ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Daiçom Maciel  
358 da Silva, para que, através da Secretaria Municipal de Obras  
359 Trânsito e Segurança, seja estudada a possibilidade de  
360 passar para mão única a Rua Santo Antônio, iniciando na  
361 Agência do Banrisul até o cunhal com a Rua Dorvalina  
362 Fernandes Sírío sentido Bairro/Centro e a Rua Anápio de  
363 Oliveira Rosa, mão única, iniciando no cunhal com a Rua  
364 Dorvalina Fernandes até a Rua Serafim Manoel Marques,  
365 sentido Centro/Bairro, lembrou que este pedido foi feito por  
366 seu amigo Odilon Ramos, grande Poeta patrulhense. O Edil  
367 justificou este pedido, pela grande procura de moradores  
368 destas vias pedindo soluções ao Vereador, pelo forte fluxo de  
369 veículos e pedestres. Explanou sobre seu Projeto de lei  
370 apresentado nesta casa que Obriga as Agências Bancárias e  
371 Correspondentes Bancários no Âmbito do Município a  
372 inserirem nas placas de atendimentos prioritários o símbolo  
373 mundial do autismo, e dá outras providências. Justificou este  
374 projeto por perceber que em muitos casos, a pessoa não tem  
375 o conhecimento desta prioridade nestes casos, o Vereador  
376 convidou a Colega Vereadora Eronita Andrade para assinar o  
377 projeto juntamente com o referido projeto de Lei. Solicitou  
378 que a mesa anota-se os seguintes requerimentos.  
379 Referendados pelos colegas André Selistre e Eronita Andrade,  
380 solicitam ao Prefeito Daiçom Maciel da Silva, para que através  
381 do Departamento Municipal de Trânsito sejam instalados  
382 redutores de velocidades (quebra-molas) próximo da Escola  
383 Felisberto Luís de Oliveira, sentido Monjolo/Evaristo, a fim de



384 coibir a alta velocidade e evitar acidentes, vindo atender  
385 reivindicações da comunidade. Na mesma linha, solicitam a  
386 colocação de placas indicativas referente à área escolar, bem  
387 como solicitam ao Chefe do Executivo Municipal, para que  
388 através do Departamento Municipal de Trânsito sejam  
389 instalados redutores de velocidades (quebra-molas) no final  
390 do calçamento da localidade de Monjolo, a fim de coibir a alta  
391 velocidade e evitar acidentes, vindo atender reivindicações da  
392 comunidade. Na mesma linha, solicitam a colocação de placas  
393 indicativas referente à existência de escola: Escola de  
394 Educação Infantil Branca de Neve. **Vereador RODRIGO**  
395 **MASSULO:** Cumprimentou o Presidente, Colegas Vereadores,  
396 componentes da Mesa Diretora, bem como Público Presente.  
397 O Edil reportou-se a indicação feita para a administração com  
398 a finalidade de colaborar para o aumento de arrecadação no  
399 município, a indicação é para que seja analisado pelo Poder  
400 Executivo a aplicação e a vigência da Legislação Federal que  
401 trata sobre a cobrança do ISS (Imposto sobre Prestação de  
402 Serviço) incidente sobre cartões de créditos e débitos,  
403 fundamentado pela Lei Complementar nº 116/2003, de 31 de  
404 julho de 2003, onde define que o ISS deve ser recolhido no  
405 local, onde está situado o tomador e não na sede da  
406 prestadora do serviço de cobrança. Entenda-se aqui que este  
407 ISS será cobrado das empresas (administradoras de cartões)  
408 e não do comerciante local. O Edil destacou a necessidade  
409 urgente do Legislativo em assessorar o Executivo com  
410 projetos e indicações que possam vir a contribuir para o  
411 aumento de recursos no caixa da Prefeitura, destacando  
412 principalmente o fato da grande crise que assola os municípios  
413 e estados. **Vereador SAMUEL SOUZA:** Cumprimentou o  
414 Presidente, Mesa Diretora, Colegas Vereadores, bem como o  
415 público presente. Explanou sobre a indicação 022/2017 que  
416 solicita ao Poder Executivo Municipal, através de seus órgãos  
417 competentes faça cumprir a Lei Municipal nº 7.699, de 28 de  
418 setembro de 2016, que dispõe sobre a contratação de  
419 vigilância armada 24 horas nas agências bancárias públicas e  
420 privada e nas cooperativas de crédito no Município, em  
421 especial no que se refere ao dispositivo no art. 1º, da referida  
422 Legislação. O Vereador lembrou das constantes tentativas de  
423 arrombamentos que o município já teve. Falou em aparte o  
424 **Vereador CHARLIS SANTOS:** O Vereador falou concordar  
425 com o colega Samuel, destacando que a Brigada Militar tem  
426 como objetivo proteger a população, não patrimônios de  
427 banqueiros. Prosseguiu o **Vereador SAMUEL SOUZA:** O Edil  
428 destacou que são realizadas inúmeras cobranças por parte  
429 dos bancos sobre qualquer operação, então o Edil acredita  
430 que cabe aos bancos contratarem vigilância Armada para  
431 proteger seus patrimônios. Também tratou sobre a

432 recuperação, com operação tapa-buraco na camada asfáltica  
433 das laterais da Rua Hélio Ramos Barcelos, principalmente nas  
434 proximidades do numeral 136, no Loteamento Parque Elite I,  
435 vindo a atender reivindicações dos moradores locais. O  
436 Vereador também solicitou que o Executivo promova uma  
437 força-tarefa com a limpeza geral, objetivando o recolhimento  
438 dos resíduos sólidos (lixos) nos canos em torno da Estrada  
439 Júlio Brunelli, assim como no Balneário Municipal (Camping)  
440 da Lagoa dos Barros, 2º Distrito, Interior do Município, vindo  
441 atender reivindicações dos moradores locais, o Edil lembrou  
442 que a Secretária de Cultura tanto falou sobre as melhorias  
443 que estavam sendo feitas na Lagoa a alguns meses atrás,  
444 porém agora a impressão que o mesmo tem, é de total  
445 abandono por parte do Executivo. Também se reportou ao  
446 requerimento que assinou juntamente com o colega Rodrigo  
447 Massulo que solicita ao Departamento Municipal de Trânsito  
448 que sejam realizadas duas alterações no trânsito de travessas  
449 no Bairro Cidade Alta, no sentido de que a Travessa XV  
450 (Ruazinha da Fonte) os veículos somente subam em direção à  
451 Avenida Borges de Medeiros e que na Travessa Sete de  
452 Setembro os veículos somente desçam para a Rua Senador  
453 Pinheiro Machado. **Vereador ADELINO STECANELA:**  
454 Cumprimentou o Presidente, Mesa Diretora bem como todos  
455 os presentes no Plenário. O Edil Solicitou ao Prefeito, para  
456 que informe a esta Casa Legislativa quais os serviços que  
457 foram cortados (suprimidos) em função da crise que assola o  
458 país; ou seja, o que houve a necessidade de cortes; daquilo  
459 que foi cortado, porque antes era feito e agora não; quais os  
460 critérios utilizados para os serviços deixarem de ser  
461 disponibilizados; bem como o que é necessidade (prioridade)  
462 e poderá ser feito. Falou em aparte o **Vereador RODRIGO**  
463 **MASSULO:** Cumprimentou o colega pela preocupação,  
464 destacando a importância de todos os Vereadores terem a  
465 ciência de quais serviços estão sendo cortados da população.  
466 Prosseguiu o **Vereador ADELINO STECANELA:** O Edil falou  
467 ser muito necessário essas informações, já que a população  
468 sempre procura os Vereadores para fazer esses  
469 questionamentos. **Vereador CHARLIS SANTOS:**  
470 Cumprimentou o Presidente, Mesa Diretora, Colegas  
471 Vereadores bem como público presente no Plenário. O Edil  
472 reportou-se a Moção contra a aprovação do voto em lista na  
473 Reforma Política por tratar-se de algo prejudicial para a  
474 população, assim como ao processo político no Brasil, não  
475 atendendo o interesse coletivo nacional. Requer ainda ao  
476 Excelentíssimo Senhor Deputado Federal Rodrigo Maia -  
477 Dem/RJ, Presidente da Câmara dos Deputados Federais que  
478 torne de conhecimento público, esta Moção aprovada por esta  
479 Casa Legislativa, principalmente para os Excelentíssimos

480 Deputados da Bancada do Estado do Rio Grande do Sul.  
481 Também destacou o retrocesso que seria o Voto em lista, logo  
482 em um momento onde os partidos não têm credibilidade  
483 perante a maioria da população, ajudando assim apenas os  
484 caciques de partidos a ficarem no poder por mais tempo.  
485 Falou em aparte o **Vereador RODRIGO MASSULO:**  
486 Parabenizou a fala do colega Vereador, solicitando  
487 autorização para também assinar esta moção contra o voto em  
488 lista, o Edil destacou que os dois grandes motivadores para  
489 políticos optarem pelo voto em lista, seriam a Laja Jato, para  
490 preservar aqueles que estão envolvidos até o pescoço em  
491 corrupção, bem como o alto índice de renovação política no  
492 cenário, assim prejudicando velhos caciques de partidos.  
493 Falou em aparte o **Vereador JOÃO LUIS MOREIRA:** O Edil  
494 também solicitou permissão para assinar a moção contra o  
495 voto em lista, alegando que apenas dessa forma muitos  
496 políticos corruptos que estão envolvidos nesses esquemas de  
497 propina da Laja Jato, poderiam se reeleger. Prosseguiu o  
498 **Vereador CHARLIS SANTOS:** O Edil falou que está luta  
499 contra essa proposta do voto em lista, deveriam iniciar nas  
500 Câmaras de Vereadores. O líder de Governo, Vereador Charlis  
501 dos Santos solicitou ao Presidente, Vereador André Luís de  
502 Oliveira Selistre que fossem consultadas as Lideranças de  
503 Bancadas sobre a condição de apreciação e votação por  
504 Acordo de Lideranças, do **Projeto de Lei de número 073/2017**  
505 - que versa sobre a abertura de Crédito Suplementar por  
506 Redução, no Orçamento Municipal, no valor de R\$  
507 2.425.057,00 - Manutenção dos Serviços Hospitalares. O  
508 Presidente, Vereador André Luís de Oliveira Selistre  
509 consultou o Plenário sobre o acordo de lideranças ao **Projeto**  
510 **de número 073/2017. PRONUNCIAMENTOS DOS LÍDERES -.**  
511 **Vereador MARCELO SANTOS:** Falou ser favorável ao acordo,  
512 tendo em vista que o Secretário de Governo, Planejamento e  
513 gestão, Ferulio Tedesco informou que as reduções  
514 orçamentarias não afetariam os serviços prestados em outras  
515 Secretarias do município. **Vereador RODRIGO MASSULO:**  
516 Falou ser favorável ao acordo pelo mesmo fator que o PTB  
517 deu acordo, a afirmação do Secretário de Governo,  
518 Planejamento e Gestão, que os serviços prestados não serão  
519 atingidos. Os líderes das Bancadas foram favoráveis à  
520 tramitação do referido projeto, de autoria do Poder Executivo  
521 Municipal. **PROJETO DE LEI Nº 073/2017** - Com Acordo de  
522 Lideranças. Em discussão. **O Presidente, Vereador André**  
523 **Luís de Oliveira Selistre, solicitou que seu Vice-**  
524 **presidente, Vereador Valtair Coelho de Andrade assumisse**  
525 **os trabalhos da Mesa Diretora para se pronunciar da**  
526 **Tribuna.** Seguiram os pronunciamentos: **Vereador ANDRÉ**  
527 **SELISTRE:** Cumprimentou o Presidente, Mesa Diretora e

528 Público presente. Falou este ser um grande passo da  
529 Administração Municipal, o contrato com a Santa Casa de  
530 Misericórdia, porém lembrou todos os presentes que a Câmara  
531 de Vereadores foi parceira do Prefeito, repassando ao  
532 Executivo mais de um milhão de reais, para que cortes mais  
533 profundos não precisassem ser feitos. O Vereador afirmou  
534 veementemente que nesta casa não está sendo feito  
535 politicagem, como havia citado o um Colega Vereador na  
536 outra sessão, voltou a falar da parceria que o Legislativo está  
537 tendo com o Executivo, não apenas na questão do Hospital,  
538 mas em inúmeras situações. O Vereador também destacou em  
539 sua fala, alguns valores que vão ser tirados das Secretarias  
540 Municipais, dando como exemplo a Secretaria de Obras, mais  
541 de quatrocentos mil reais, da reserva de contingência serão  
542 retirados um milhão de reais, O Vereador lembrou que é  
543 graças a Câmara de Vereadores, que valores mais altos não  
544 precisaram ser cortados, já que o Legislativo vai repassar um  
545 valor muito significativo para colaborar com a vinda da Santa  
546 Casa. Por fim, o Vereador também lembrou que metade do  
547 valor da Obra do Bloco Cirúrgico saiu também desta Casa  
548 Legislativa. Em votação **PROJETO DE LEI Nº 073/2017** - Com  
549 Acordo de Lideranças. O Projeto foi **APROVADO** por  
550 unanimidade. **PROJETO DE LEI Nº 069/2017** - Com parecer  
551 das Comissões. Em discussão. Em votação. **APROVADO por**  
552 **unanimidade.** **PROJETO DE LEI Nº 070/2017** - Com parecer  
553 das Comissões. Em discussão. Em votação. **APROVADO por**  
554 **unanimidade.** O Secretário, Vereador Samuel Schimidt Souza  
555 solicitou que fosse consultado pelo Presidente, Vereador  
556 André Luís Selistre de Oliveira sobre a condição de  
557 apreciação e votação da Moção, das Indicações e dos  
558 Requerimentos, inclusive os verbais em bloco. O Presidente  
559 André Luís de Oliveira Selistre consultou o Plenário de  
560 condições para apreciação e votação em bloco da Moção, das  
561 Indicações e dos Requerimentos, inclusive os verbais. O  
562 Plenário foi favorável. **VOTAÇÃO EM BLOCO:** Moção,  
563 Indicações e Requerimentos, inclusive os verbais. Em  
564 discussão. Em votação. **APROVADOS por unanimidade.** Os  
565 **Requerimentos de números 124, 125, 127 e 131/2017** - não  
566 foram apreciados em votação por se tratarem de Pedidos de  
567 Informações dos Vereadores proponentes. Encerrada a Ordem  
568 do dia, o Sr. Presidente passou para as **EXPLICAÇÕES**  
569 **PESSOAIS: Vereador CHARLIS SANTOS:** Aproveitou sua fala  
570 para saudar seus colegas de bancada, em especial o  
571 Vereador Jair Belloli, que vem se recuperando de um  
572 problema de saúde, mesmo estando com um atestado médico,  
573 optou por se fazer presente na reunião, por entender a  
574 importância da atividade de um Vereador. Abordou sobre a  
575 discussão ocorrida na reunião passada que debatia do Veto

576 do Prefeito Municipal ao projeto do Vereador Dirceu Machado,  
577 novamente parabenizou os Colegas Manoel Adam e Adelino  
578 Stecanela pela coragem de manter suas posições, votando  
579 pela derrubada do veto. O Edil justificou que a bancada do  
580 PMDB foi coerente na votação, já que quando o projeto foi  
581 apresentado para esta Casa, foi aprovado por unanimidade,  
582 bem como a derrubada do Veto do Prefeito. Falou em aparte o  
583 **Vereador JOÃO LUIS MOREIRA:** O Vereador falou que  
584 quando ele opta por votar favorável, ou ao contrário a algum  
585 projeto, não existe presidente de partido, Prefeito ou Vice que  
586 faça a escolha por ele, o voto é uma escolha do Vereador.  
587 Falou em aparte o **Vereador DIRCEU MACHADO:** O Edil falou  
588 que o projeto foi amplamente debatido dentro do plenário,  
589 porém fora do plenário, faltou da parte do Secretário de  
590 Agricultura o interesse de procurar o Vereador para um  
591 debate mais amplo. O Vereador também falou ao Colega  
592 Charlis, que quando ele cita a falta de coerência, o Edil  
593 entende que essa falta está entre o Executivo com o  
594 Legislativo. Prosseguiu o **Vereador CHARLIS SANTOS:** O Edil  
595 explicou que voltou a essa discussão pelo fato de no final da  
596 reunião passada, algum Vereador ter falado que a bancada do  
597 PMDB votou favorável ao projeto apenas para ficar bem com o  
598 público que se fazia presente no plenário, o Edil informou que  
599 isto é uma inverdade, já que o voto foi favorável para se  
600 manter a coerência sobre o primeiro voto que também foi  
601 favorável. **Vereador ADELINO STECLANELA:** O Vereador  
602 também voltou a tribuna para tratar sobre a discussão sobre a  
603 reunião da semana passada, bem como mais uma vez  
604 justificar o voto, explicou que entende que o projeto traz  
605 benefícios aos agricultores, porém como consta no projeto a  
606 determinação de prazos ao executivo, o Edil entendia que  
607 poderia ser considerado vício de origem, lembrou também que  
608 os pareceres jurídicos do Executivo bem como do Legislativo  
609 estavam desencontrados, mas entendeu as melhorias que o  
610 projeto traz para os agricultores, por isso votou as duas vezes  
611 favorável ao projeto. **Vereador RODRIGO MASSULO:** O  
612 Vereador falou sobre um pedido de informação que seja  
613 remetida a esta Casa Legislativa, no prazo legal de 30 (trinta)  
614 dias, através da Secretaria Municipal da Saúde, informações  
615 sobre porque pacientes precisam esperar em filas no Posto de  
616 Saúde Central Doutor Bonifácio José da Silva de madrugada  
617 para marcar exames e/ou consultas. Justificou este pedido por  
618 ter sido procurado inúmeras vezes por munícipes, criticando a  
619 volta das filas ao Posto de Saúde. O Edil lembrou que um dos  
620 grandes méritos do governo passado foi a erradicação das  
621 filas ao posto de saúde, ou a diminuição considerável das  
622 mesmas. Falou em aparte a **Vereadora ERONITA ANDRADE:**  
623 A Vereadora lembrou que o inverno está chegando, com isso a

624 população vai ter que continuar passando noites frias e  
625 chuvosas em filas para tentar conseguirem alguma ficha, onde  
626 em muitos casos passam a noite, mesmo assim não  
627 conseguem agendamento. Prosseguiu o **Vereador RODRIGO**  
628 **MASSULO**: Falou o quão desumano é saber que muitos  
629 munícipes estão passando noites em filas para buscar  
630 atendimentos básicos de saúde, solicitou ao Executivo  
631 informações sobre o motivo disto voltar a acontecer em Santo  
632 Antônio da Patrulha. Falou em aparte o **Vereador JOÃO LUIS**  
633 **MOREIRA**: O Edil pediu para assinar juntamente com os  
634 colegas o pedido de informação, falou também que já passou  
635 por esses casos antes de ser Vereador, lembrou que como ele  
636 mora no interior do Município, quando precisava de  
637 atendimento precisava passar a noite em filas para tentar uma  
638 ficha para atendimento, sendo que em alguns casos,  
639 infelizmente não conseguia. Prosseguiu o **Vereador RODRIGO**  
640 **MASSULO**: Por fim o Vereador lembrou um caso que  
641 aconteceu na semana passada, onde existiam 50 fichas para  
642 fisioterapia, porém mais de 100 pessoas aguardavam em filas,  
643 o Edil falou faltar organização por parte da Secretaria de  
644 Saúde. **Vereador MARCELO SANTOS**: O Vereador falou sobre  
645 uma reunião ocorrida hoje à tarde, onde foi tratado o  
646 descontentamento dos Vereadores com a falta de atendimento  
647 do Executivo para o Legislativo, também informou que o  
648 Secretário de Governo, Ferúlio, vai marcar para a próxima  
649 segunda-feira uma reunião com o Secretário de Obras, bem  
650 como com a Secretária de Saúde para debater esses  
651 assuntos, para fim de buscar soluções para esses problemas  
652 na falta de atendimento. Explanou também sobre a questão de  
653 sua indicação ao Executivo que aumenta para seis meses a  
654 licença maternidade dos servidores públicos municipais,  
655 lembrou a todos os presentes, que no dia 12 de maio vai  
656 ocorrer nesta casa uma Audiência Pública para debater este  
657 assunto, onde o Vereador espera a presença do Prefeito, bem  
658 como Psicólogos, Pediatras, Professores e servidores  
659 interessados nesta causa, aproveitou para informar que o  
660 setor Jurídico da Prefeitura provavelmente vai barrar este  
661 projeto, mas o Edil acredita que o Prefeito vai olhar com  
662 carinho está causa e buscar soluções. Falou em aparte o  
663 **Vereador RODRIGO MASSULO**: Cumprimentou o Colega pela  
664 audiência pública que será realizada no dia 12 de maio nesta  
665 casa, bem como pediu para se somar a fala do colega na  
666 questão da falta de atendimento dos pedidos de providencias  
667 e informações por parte do Executivo. Prosseguiu o **Vereador**  
668 **MARCELO SANTOS**: Lembrou que esta Casa vem sendo  
669 parceira do Executivo, por isso o Edil espera que o mesmo  
670 ocorra, o Executivo ser parceiro do Legislativo,  
671 principalmente atendendo os pedidos dos Colegas. **Vereador**

672 **MANOEL ADAM:** Iniciou sua fala convidando todos os  
673 presentes a participarem da Feira de Terneiros que ocorrera  
674 amanhã no Parque de Exposição na localidade do Barro  
675 Vermelho, que vai ter início às 15:00h. O Edil usou a tribuna  
676 para se manifestar sobre a questão de politicagem, já que o  
677 mesmo havia usado este termo na reunião passada, onde  
678 muitos replicaram sua fala. O Vereador falou que para ele,  
679 politicagem nada mais é do que uma pessoa poder ter  
680 realizado um serviço em um determinado momento, não ter  
681 feito, para logo após exigir que outros façam a todo custo. Se  
682 pronunciou também sobre as filas no Posto de Saúde,  
683 situação está que o Vereador descreveu como desumana,  
684 lembrou que já brigou muito por essa situação nesta Casa,  
685 sempre em busca de soluções para esse problema que tanto  
686 atinge a população, aproveitou o gancho da saúde, para  
687 lembrar os Colegas de uma situação que ocorreu em meados  
688 do ano de 2009, quando o Prefeito Daiçon precisou entrar  
689 pela porta dos fundos da Câmara de Vereadores, pois não  
690 conseguia chegar pela entrada principal, em virtude de  
691 protestos de funcionários que eram contra a intervenção feita  
692 no Hospital naquele ano. O Edil também falou que naquela  
693 época, os gestores tinham na verdade, virados “donos” do  
694 Hospital, por isso foi necessária uma intervenção para ser  
695 possível realizar as melhoras no atendimento naquele local.  
696 Falou em aparte o **Vereador JOÃO LUIS MOREIRA:** Lembrou  
697 ao Colega Manoel, que no mesmo dia da intervenção, foi  
698 realizado nesta casa uma Reunião Solene, por este motivo o  
699 Prefeito entrou pela porta dos fundos da Câmara, para evitar  
700 maiores problemas com os manifestantes, destacou que neste  
701 dia, a reunião na Câmara, nada tinha a ver com a situação do  
702 Hospital. Prosseguiu o **Vereador MANOEL ADAM:** O Vereador  
703 falou não concordar com algumas incoerências, bem como  
704 acredita que o uso da tribuna deve ser sempre para contribuir  
705 no desenvolvimento do município. **Vereador JOÃO LUIS**  
706 **MOREIRA:** Falou estar muito contente em ver seu Colega Jair  
707 Belloli de volta a esta casa, bem como disse ter um carinho  
708 muito grande pelo mesmo. Agradeceu a Deus por estar  
709 comemorando mais um aniversário, completando 40 anos hoje.  
710 Falou em aparte o **Vereador MANOEL ADAM:** Parabenizou o  
711 Colega pela passagem do seu aniversário, desejando muito  
712 sucesso e prosperidade. Prosseguiu o Vereador **JOÃO LUIS**  
713 **MOREIRA:** O Vereador falou ser muito gratificante poder  
714 passar mais um aniversário, representado a população na  
715 Câmara de Vereadores, também falou que tem seus Colegas  
716 como parte da família, independente dos debates que as  
717 vezes aqui acontecem, meio acalorados. **Vereador JAIR**  
718 **BELLOLI:** Agradeceu as palavras de apoios do Colegas  
719 Vereadores. O Edil abordou a assinatura de convenio com a

720 Santa Casa de Misericórdia, destacando o grande trabalho  
721 realizado pela Primeira Dama, Aglaé Regina, destacou que  
722 acredita que a saúde de Santo Antônio da Patrulha vai tomar  
723 um rumo diferente após a chegada desta instituição  
724 Hospitalar, bem como espera não presenciar mais casos de  
725 famílias desesperadas a procura de atendimento para uma  
726 criança que está ardendo em febre, tendo que ficar por horas  
727 aguardando um atendimento, o Edil falou que situações como  
728 estas, arrebatada com qualquer coração, informou que este  
729 fato citado acima, ele mesmo presenciou no Hospital do nosso  
730 município e alguns dias atrás, reforçou que com a vinda da  
731 Santa Casa, acredita que não vai mais presenciar essas  
732 cenas tão tristes para toda a população patrubense.  
733 **Vereador Dirceu Machado:** O Vereador informou que usou a  
734 tribuna, em virtude de Colegas terem voltado a citar o projeto  
735 de sua autoria, votado na semana passada, então ele justifica  
736 alegando que entende a legalidade do projeto dos Produtores  
737 Rurais, bem como afirmou que não pode ser considerado vício  
738 de origem por se tratar de uma alteração de uma lei já em  
739 vigor, lembrou aos colegas que no ano passado, esta mesma  
740 casa aprovou também alteração na lei que estipulava prazo  
741 para execução e análise de projetos, e naquele momento não  
742 teve nenhum questionamento por vício de origem, explicou  
743 também aos colegas que quando os mesmos citam que o  
744 projeto vai gerar custos ao Executivo, o Edil explica que com  
745 essa alteração, na verdade ocorre uma redução nos  
746 beneficiários, sendo a entrega do serviço de fato ocorrera  
747 para quem deve ser concedido quando vem esses  
748 equipamentos para o município, que no caso são produtores  
749 no Pronaf, também falou que juntamente com o Procurador  
750 Legislativo, discutiram o projeto bem como entenderam que  
751 não houve nenhuma transgressão a legislação. O Edil também  
752 falou que como funcionário de carreira da Prefeitura, acabou  
753 por ouvindo nos corredores da Prefeitura, que o projeto foi  
754 vetado pelo Prefeito por uma opinião do Secretário Municipal  
755 de Agricultura, que entendeu que com esta alteração  
756 aumentaria a demanda de serviços na Secretaria, porém o  
757 Edil discorda totalmente disso, pois acredita que essa é uma  
758 das funções da Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente. O  
759 Vereador também se manifestou sobre a reunião que ocorrera  
760 na semana que vem, onde estarão presentes os Secretários  
761 de Obras e Saúde, com o intuito de buscar soluções para a  
762 falta de atendimento dos pedidos de providências e  
763 informações desta casa, O Vereador deu como exemplo a  
764 ligação que recebeu hoje de moradores da localidade de São  
765 José da Data, que mais uma vez questionam o Edil quando  
766 vão ser realizadas melhorias naquela rua. **COMUNICAÇÃO DE**  
767 **LÍDERES: Vereador RODRIGO MASSULO:** Solicitou para os



768 colegas discutirem a possibilidade de toda segunda-feira,  
769 após a reunião com da CCJ, os vereadores se reunirem para  
770 discussão dos projetos que estão em tramitação nesta casa,  
771 já que esta ocorrendo de secretários chegarem na CCJ para  
772 apresentar projetos que não foram baixados ainda.  
773 **COMUNICADOS DO PRESIDENTE:** O Vereador André Luís de  
774 Oliveira Selistre usou da palavra e consultou os colegas  
775 Vereadores sobre a antecipação ou prorrogação da 13ª  
776 Reunião Ordinária que aconteceria na segunda-feira, dia 1º de  
777 maio - Feriado do Dia do Trabalhador. No caso de  
778 antecipação seria na quinta-feira, dia 27 de abril, às 15 horas,  
779 no Plenário Euzébio Barth, sendo que as reuniões das  
780 Comissões aconteceriam às 14 horas, no Plenarinho Vereador  
781 Luiz Tedesco; e no caso de prorrogação seria na terça-feira,  
782 dia 02 de maio, às 15 horas, no Plenário Euzébio Barth, sendo  
783 que as reuniões das Comissões aconteceriam às 14 horas. Os  
784 Vereadores por unanimidade decidiram pela antecipação da  
785 13ª Reunião Ordinária para quinta-feira, dia 27 de abril, às 15  
786 horas, no Plenário Euzébio Barth, sendo que as reuniões das  
787 Comissões aconteceriam às 14 horas, no Plenarinho Vereador  
788 Luiz Tedesco. Também lembrou os Colegas que amanhã, dia  
789 18 de abril, às 17:30 reunião com o Prefeito para tratar sobre  
790 o Repasse do Legislativo, também será abordado a situação  
791 do aluguel de um novo espaço com ampla acessibilidade  
792 para a agência do INSS. Nada mais havendo a tratar, o senhor  
793 presidente encerrou a reunião ordinária, onde lavrei a presente  
794 ata, que após lida e aprovada segue assinada.